
 

 

 

       

Αθήνα, 2 Απριλίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Σοβαρές καθυστερήσεις και οικονομική επιβάρυνση 
ασφαλισμένων του ΕΟΠΥΥ στη Μαγνησία για διαγνωστικές εξετάσεις 

Η κατάσταση που διαμορφώνεται στον τομέα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 

Υγείας (ΠΦΥ) στη Μαγνησία αποτυπώνει με τον πλέον σαφή τρόπο τη 

συστηματική αποδυνάμωση του δημόσιου συστήματος υγείας και τη 

μετακύλιση του κόστους στους πολίτες. 

Σύμφωνα με πρόσφατο δημοσίευμα του τοπικού Τύπου1, ασφαλισμένοι του 

ΕΟΠΥΥ στον Βόλο, παρά το γεγονός ότι διαθέτουν νόμιμα παραπεμπτικά, 

βρίσκονται αντιμέτωποι με εξαντλητικές αναμονές που φτάνουν ακόμη και 

τους δύο μήνες για βασικές διαγνωστικές εξετάσεις.  

Την ίδια στιγμή, όσοι δεν μπορούν να περιμένουν – δηλαδή όσοι έχουν άμεση 

ιατρική ανάγκη – εξαναγκάζονται να καταφύγουν στον ιδιωτικό τομέα, 

πληρώνοντας από την τσέπη τους ποσά που φτάνουν ακόμη και τα 300 

ευρώ. 

Η εικόνα αυτή δεν αποτελεί συγκυριακό φαινόμενο, αλλά άμεσο αποτέλεσμα 

συγκεκριμένων κυβερνητικών επιλογών που περιλαμβάνουν την διατήρηση 

ενός άδικου και στρεβλού μηχανισμού clawback, καθυστερήσεις στις 

αποπληρωμές του ΕΟΠΥΥ προς τους παρόχους και ασφυκτικά πλαφόν στις 

διαγνωστικές εξετάσεις. 

Οι επιλογές αυτές οδηγούν είτε σε περιορισμό της διαθεσιμότητας υπηρεσιών, 

είτε σε άτυπη ιδιωτικοποίηση της πρόσβασης, όπου τελικά «εξυπηρετείται» 

μόνο όποιος μπορεί να πληρώσει. 

Παράλληλα, η διαχρονική υποστελέχωση και υποχρηματοδότηση των 

δημόσιων δομών υγείας στη Μαγνησία – τόσο του Νοσοκομείου Βόλου όσο 

και των δομών ΠΦΥ – εντείνει την εξάρτηση των πολιτών από ιδιωτικά 

διαγνωστικά κέντρα, επιβαρύνοντας περαιτέρω τους οικογενειακούς 

προϋπολογισμούς. 

Είναι πλέον σαφές ότι η κυβερνητική πολιτική στην υγεία δημιουργεί πολίτες 

δύο ταχυτήτων: εκείνους που μπορούν να πληρώσουν για άμεση πρόσβαση 

 
1 https://www.taxydromos.gr/magnesia/volos/1304654/volos-plironoyn-ta-fesia-toy-eopyy-oi-

asfalismenoi-me-parapemptika-stin-oyra-gia-diagnostikes-exetaseis/ 
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και εκείνους που υποχρεώνονται να περιμένουν, θέτοντας σε κίνδυνο την 

υγεία τους. 

Αποτέλεσμα είναι η δημιουργία ενός φαύλου κύκλου, όπου η έγκαιρη 

διάγνωση – κρίσιμη για την υγεία των ασθενών – εξαρτάται από την 

οικονομική τους δυνατότητα, γεγονός που υπονομεύει την ισότιμη πρόσβαση 

στο δημόσιο σύστημα υγείας. 

Κατόπιν τούτων,  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει για την αποκατάσταση της 

ομαλής και έγκαιρης πρόσβασης των ασφαλισμένων του ΕΟΠΥΥ 

σε διαγνωστικές εξετάσεις στη Μαγνησία; 

2. Υπάρχει σχέδιο για την επιτάχυνση των πληρωμών προς τα 

διαγνωστικά κέντρα και την αναθεώρηση του μηχανισμού 

clawback που επιβαρύνει τους παρόχους και έμμεσα τους 

ασθενείς; 

3. Πώς σκοπεύει το Υπουργείο να αντιμετωπίσει τα περιορισμένα 

πλαφόν εξετάσεων που οδηγούν σε μεγάλες λίστες αναμονής; 

4. Τι ενέργειες θα γίνουν για την ενίσχυση των δημόσιων δομών 

υγείας στη Μαγνησία (Νοσοκομείο Βόλου, ΠΦΥ), ώστε να μειωθεί 

η εξάρτηση από τον ιδιωτικό τομέα; 

5. Προτίθεται η κυβέρνηση να θεσπίσει μηχανισμούς προστασίας 

των ασθενών, ώστε να μην αναγκάζονται να πληρώνουν ιδιωτικά 

για εξετάσεις που καλύπτονται από τον ΕΟΠΥΥ; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 




